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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


          Đắk Nông, ngày 10 tháng 10 năm 2018 

                         


THƯ MỜI


Kính gửi: - Các cộng tác viên;



      - Các phòng, ban cơ quan Liên minh HTX tỉnh;




      - Các Hợp tác xã trên địa bàn tỉnh.

Thực hiện nhiệm vụ tuyên truyền chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về phát triển kinh tế tập thể nòng cốt là các HTX trên địa bàn tỉnh Đắk Nông. Liên minh HTX tỉnh phát hành Bản tin Tuyên truyền phát triển kinh tế hợp tác, số 32 với Chủ đề:  “Hợp tác xã trong thời kỳ hội nhập”. 

Trân trọng kính đề nghị các cộng tác viên, các HTX tham gia viết bài, đưa tin, hình ảnh về lao động sản xuất có hiệu quả tại địa phương để tuyên truyền. Đối với cơ quan Liên minh HTX tỉnh, yêu cầu các đồng chí cán bộ công chức, viên chức và người lao động và mỗi phòng chức năng viết một bài, đồng thời viết các tin liên quan đến hoạt động của phòng.

1. Nội dung:

+ Các tin, bài về hoạt động của THT, HTX, Quỹ tín dụng nhân dân; các mô hình liên kết sản xuất có hiệu quả, các mô hình sản xuất hàng hóa theo chuỗi giá trị.

+ Các bài nghiên cứu trao đổi phục vụ phát triển kinh tế tập thể của tỉnh;

+ Các ứng dụng tiến bộ khoa học - kỹ thuật, các mô hình nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao tiêu biểu trong khu vực kinh tế tập thể, phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh;


+ Nêu gương những điển hình tiên tiến sáng tạo, kỹ thuật trong lao động sản xuất.

 
2. Hình thức:

+ Các tin, bài viết được trình bày trên khổ giấy A4. (phông chữ Unicode, kiểu chữ Times New Roman, cỡ chữ 13 hoặc 14 và ảnh minh họa nếu có).


+ Là các tin, bài viết chưa từng đăng trên báo, tạp chí, thông tin, bản tin hay trang báo điện tử (website) nào khác. Các bài sưu tầm, trích, dịch...phải dẫn nguồn rõ ràng về tài liệu, thời điểm xuất bản, tác giả.


+ Riêng về tranh, ảnh, phục vụ tin, bài viết có thể scan để gửi qua thư điện tử hoặc gửi nguyên bản qua bưu điện (nên gửi bằng file qua địa chỉ gmail).


+ Số lượng tin, bài: không hạn chế.


+ Thời gian nhận bài: Trước ngày 02/11/2018.
 
3. Chế độ nhuận bút: Được thực hiện theo Quyết định 24/2016/QĐ-UBND ngày 09 tháng 6 năm 2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh Đắk Nông.

4. Địa chỉ gửi tin, bài: 


Ban biên tập: Phòng chính sách tuyên truyền, Phát triển Hợp tác xã.

Hoặc Gmail: hacongxa75@gmail.com 


Địa chỉ: đường Nguyễn Trãi, phường Nghĩa Đức, thị xã Gia Nghĩa, Đắk Nông.


Điện thoại: 02613.545.791. Số di động: 0935266979 gặp đồng chí Hà Công Xã – Ban Biên tập.
  Ban Biên tập rất mong nhận được sự tham gia của quý vị.
         Trân trọng cảm ơn !
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