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                   DỰ THẢO
BÁO CÁO 
Hoạt động của Ban kiểm soát quỹ năm 2018;
 Triển khai nhiệm vụ BKS quỹ năm 2019


A. KẾT QUẢ HOẠT ĐỘNG NĂM 2018
I. Nội dung hoạt động
Ban Kiểm soát viên Quỹ hỗ trợ phát triển HTX tỉnh hoạt động theo quy chế đã được UBND tỉnh Đắk Nông ban hành. Qua tình hình hoạt động của năm 2018, Ban kiểm soát báo cáo kết quả hoạt động trước Hội đồng quản lý quỹ như sau:

1. Về tổ chức:

Ban kiểm soát gồm có 03 thành viên, trong đó 1 Trưởng ban và 02 thành viên, hiện  nay do nguồn vốn của quỹ nhỏ, hơn nữa đã ủy thác cho Quỹ Đầu tư phát triển và Ngân hàng Chính sách - Xã hội tỉnh nên chỉ có đồng chí Trưởng Ban kiểm soát thực hiện chức năng nhiệm vụ của ban. Trong quá trình hoạt động Ban kiểm soát thực hiện theo đúng Quy chế hoạt động của mình.

2. Đánh giá hoạt động của Ban kiểm soát.
Ban kiểm soát thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, kiểm soát, đánh giá tính hiệu lực, hiệu quả của hệ thống kiểm soát nội bộ nhằm đáp ứng yêu cầu vay vốn và bảo toàn và phát triển nguồn vốn.

Luôn quan tâm, đánh giá về tình hình đối tượng cho vay và sự tuân thủ các điều kiện, chính sách và các quy định của pháp luật.

Chú trọng đánh giá hoạt động tín dụng: việc chấp hành pháp luật đúng mục đích trước, trong và sau khi sử dụng nguồn vốn; xác định chất lượng tín dụng, nợ quá hạn, đánh giá rủi ro tiềm ẩn trong quá trình thực hiện các dự án.

Kiểm soát việc thực hiện Nghị quyết của Hội đồng quản lý Quỹ.

II. Kiểm soát báo cáo tài chính
Một số chỉ tiêu chính về tình hình tài chính của Quỹ năm 2018.
1. Tổng nguồn vốn 

Tổng nguồn vốn có đến 31/12/ 2018 là 5.055, 655.000 đồng.

Trong đó vốn ngân sách cấp 05 tỷ; vốn huy động các hợp tác xã 30 triệu; trích lập từ lãi để hình thành số tiền 25, 655 triệu, 
2. Hoạt động tín dụng:

Tổng dư nợ cho vay đến 31/12/2018 là 4.237.155.877 đồng, đã cho 17 đơn vị là Tổ hợp tác, Hợp tác xã vay (năm 2018 cho vay 04 HTX số tiền 1.170 triệu). Trong đó có 03 Tổ hợp tác, và 14 Hợp tác xã với 80 lượt thành viên được vay. Dư nợ chưa cho vay tại các quỹ là 718.500.000 đồng tại (Ngân hàng Chính sách 438.500.000 đồng và Quỹ đầu tư Phát triển tỉnh 280.000.000 đồng).
3. Tình hình cho vay và thu hồi nợ:
- Ủy thác tại Quỹ Đầu tư phát triển tỉnh và Ngân hàng Chính sách xã hội, nhìn chung các đơn vị sử dụng vốn để cho vay đúng mục đích, phát huy tốt hiệu quả cho vay  mua sắm máy móc, tạo việc làm cho thành viên... Tuy nhiên, bên cạnh những mặt làm được vẫn còn một số dự án thu hồi nợ gốc, nợ lãi còn để quá hạn.  
4. Tình hình các nguồn tài chính Quỹ:
* Nguồn vốn của quỹ hoạt động đến 31/12/2018 là 5.055.655.877 đồng, trong đó:

 + Nguồn vốn Điều lệ Ngân sách hỗ trợ từ năm 2014 là 01 tỷ đồng, hàng năm Ngân sách bổ sung thêm 01 tỷ ( 05 tỷ).

+ Nguồn vốn hình thành từ kết quả hoạt động, thu huy động, đóng góp, tài trợ.

- Trích từ nguồn thu chênh lệch lãi 25.655.877 đồng

- Đóng góp của các Thành viên là 30.000.000 đồng

* Số dư năm 2017 chuyển qua năm 2018 là 21.272.370 đồng.
+ Tổng thu 236.697.168 đồng,

+ Tổng chi 223.665.839 đồng,

· Chi phụ cấp : 51.600.000 đồng,

· Chi cho chi phí quản lý, phí ủy thác, phí hoa hồng: 121920.621 đồng,

· Chi Quỹ dự phòng rủi ro 25.860.227 đồng,

· Chi hoạt động Quỹ 24.285.000 đồng,

* Chênh lệch thu – chi 34.303.699 đồng 

IV. Giám sát hoạt động quản trị, điều hành
Trong năm 2018 HĐQL đã tiếp tục hoàn thiện và cũng cố hoạt động quản trị, thành viên HĐQL điều hành, hoạt động bình thường; hiện đang làm Đề án tổ chức, sắp xếp các bộ phận chuyên môn, quản lý nguồn vốn cho phù hợp.

V. Hiệu quả hoạt động của Ban kiểm soát
- Trong năm vừa qua Kiểm soát đã góp phần tích cực cho hoạt động của Quỹ, kiểm soát được một số Hợp tác xã vay vốn qua công tác kết hợp kiểm tra của UBKT Liên minh Hợp tác xã tỉnh.
VI. Những thuận lợi, khó khăn và hạn chế
1. Thuận lợi: Nguồn vốn của Quỹ chủ yếu ủy thác và nhận ủy thác giữa Ngân hàng Chính sách – Xã hội tỉnh và Quỹ Đầu phát triển tỉnh nên về nghiệp vụ chuyên môn, nghiệp vụ cho vay, thu hồi đều do các cơ quan nhận ủy thác thực hiện nên chuyên nghiệp hóa cao.
2. Khó khăn, hạn chế:

a) Khó khăn:

Hiện nay Quỹ hỗ trợ Hợp tác xã tỉnh ký hợp đồng ủy thác cho 02 đơn vị thẩm định cho vay. Bên cạnh những thuận lợi, song cũng còn một số khó khăn, như: Hình thức cho vay thông qua Tổ tiết kiệm của Ngân hàng nên thời gian thẩm định, hướng dẫn hồ sơ  thường mất nhiều thời gian.
Hiện nay các dự án cho vay đã đến thời kỳ thu hồi vốn, tình hình giá nông sản xuống thấp rất bất lợi cho các tổ hợp tác, hợp tác xã; trong sản xuất kinh doanh chủ yếu sản xuất tiêu, cà phê do giá xuống thấp nên khó khăn trong thanh toán công nợ. 
b) Hạn chế: 
Hiện nay Hợp tác xã hoạt động thiếu tính bền vững, hiệu quả sản xuất kinh doanh rất hạn chế, do đó việc thẩm định và giải ngân vốn thường phải xem xét kỹ, nên thời gian thường kéo dài, cũng phần nào làm cho Tổ hợp tác, Hợp tác xã bị động, cơ hội đầu tư – kinh doanh nhiều lúc bị mất đi tính đột phá; phí chi trả cho đơn vị nhận ủy thác cao chiếm 64%/100% lãi suất cho vay nên phụ cấp trả cho cán bộ quản lý quỹ thấp...
        - Thông tin hai chiều giữa đơn vị ủy thác, nhận ủy thác với Hội đồng Quản trị Quỹ phát triển Hợp tác xã và thành viên vay vốn đôi lúc chưa kịp thời, thiếu thông tin dẫn đến việc theo dõi, nắm bắt việc thu hồi vốn, lãi gặp khó khăn... 
B. PHƯƠNG HƯỚNG HOẠT ĐỘNG NĂM 2019:
Tiếp tục phát huy chức năng nhiệm vụ Ban kiểm soát nhằm phát huy vai trò, chức năng nhiệm vụ của Ban kiểm soát, theo quy định.

Tăng cường sự phối hợp kiểm tra đột xuất, định kỳ trong việc sử dụng vốn nhằm để kịp thời uốn nắn các Tổ hợp tác, Hợp tác xã và thành viên hợp tác xã vay vốn sử dụng đúng mục đích, bảo đảm nguồn vốn đã vay và thanh toán khi đến hạn.
Trên đây là báo cáo tình hình, kết quả hoạt động của Ban kiểm soát năm 2018 và một số nhệm vụ năm 2019.
	Nơi nhận:

- Quỹ LMHTXVN;
- CT, PCT HĐQL Quỹ (b/cáo);

- Thành viên HĐQL Quỹ;

- Quỹ ĐTPT tỉnh;

- Ngân hàng CSXH tỉnh;

- Lưu: VT, VP Quỹ (Tu).
	 T/M BAN KIỂM SOÁT
TRƯỞNG BAN
Đặng Quốc Dưỡng
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