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            Đắk Nông, ngày 07 tháng 8 năm 2019


KẾ HOẠCH

Hội nghị Ban Chấp hành mở rộng Liên minh HTX tỉnh

kết hợp Hội thảo mô hình tiêu biểu Hợp tác xã sản xuất kinh
 doanh theo chuỗi giá trị 


Thực hiện Chương trình công tác năm 2019 của Ban Chấp hành Liên minh HTX tỉnh Đăk Nông, Liên minh HTX tỉnh xây dựng Kế hoạch Hội nghị mở rộng Ban Chấp hành Liên minh HTX tỉnh kết hợp Hội thảo mô hình tiêu biểu HTX sản xuất kinh doanh gắn với chuỗi giá trị với những nội dung sau:

I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU
- Hội nghị Ban Chấp hành mở rộng Liên minh HTX tỉnh nhằm đánh giá tình hình hoạt động Kinh tế hợp tác, HTX 7 tháng đầu năm, nhiệm vụ 5 tháng còn lại cuối năm 2019. 
- Báo cáo điển hình mô hình tiêu biểu Hợp tác xã sản xuất kinh doanh gắn với chuỗi giá trị, từ đó để nhân rộng trên địa bàn tỉnh Đắk Nông.

- Bước đầu gặp gỡ của 4 nhà: Nhà khoa học, nhà quản lý, nhà doanh nghiệp, nhà nông (đại diện là HTX). 
- Trưng bày một số sản phẩm của HTX có lợi thế của tỉnh Đắk Nông, kết nối giao thương, ký kết hợp đồng (biên bản ghi nhớ) tiêu thụ sản phẩm. 
- Hội nghị, Hội thảo đảm bảo thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm, đề xuất những giải pháp, sáng kiến, ý tưởng sáng tạo thúc đẩy phát triển Kinh tế hợp tác, HTX.
II. NỘI DUNG CHƯƠNG TRÌNH HỘI NGHỊ, HỘI THẢO:

1- Các báo cáo, tham luận:

 - Báo cáo tình hình phát triển Kinh tế hợp tác, hợp tác xã tỉnh Đắk Nông 7 tháng đầu năm, nhiệm vụ 5 tháng cuối năm 2019.
- Tham luận của Trung tâm Phát triển và Hội nhập CDI (TP Hà Nội): Hệ thống các tiêu chuẩn nông sản, nhu cầu thị trường; tiêu chuẩn Vietfarm và hướng dẫn giải thưởng Vietfarm.
- Tham luận của Công ty TNHH sản xuất thương mại xuất nhập khẩu thịnh vượng Việt Nam (TP Hồ Chí Minh): Kết nối thị trường tiêu thụ nông sản trong nước và xuất khẩu.
- Tham luận của Tổ chức nông nghiệp công bằng thế giới, đại diện tại Việt nam về sản xuất, tiêu thụ sản phẩm theo chứng nhận FAIRTRADE.

- Tham luận của Công ty Cổ phần Đại Thành (thành phố Bắc Ninh): Giới thiệu phun thuốc bảo vệ thực vật bằng máy bay UAV để tìm kiếm khách hàng HTX.
- Tham luận của Công ty Hương gia vị Sơn Hà: Liên kết sản xuất, hợp đồng thu mua hạt tiêu sinh thái theo tiêu chuẩn của Châu Âu, Mỹ và Nhật Bản. 
- Tham luận của Liên hiệp HTX Hợp lực Đắk Nông, Liên hiệp HTX hữu cơ Việt Nam, HTX nông nghiệp Công bằng Thuận An về sản xuất, chế biến sản phẩm xuất khẩu.
- Tham luận của Liên minh HTX tỉnh: Truy xuất nguồn gốc sản phẩm hàng hóa, kết nối với Google Maps, bản đồ điện tử chỉ dẫn địa lý.

- Mời Liên minh HTX tỉnh Hà Tĩnh và Đắk Lắk tham luận về việc xây dựng mô hình HTX sản xuất kinh doanh gắn với chuỗi giá trị. 

- Tham luận của Viện Công nghệ sinh học Miền Nam với chuyên đề: Đất, phân bón và cây trồng, phát triển nông nghiệp bền vững và hiệu quả.
2-Kết nối giao thương:
- Triển lãm một số sản phẩm của các HTX trong và ngoài tỉnh tại Hội thảo. Mời Liên minh HTX Hà Tĩnh, Đắk Lắk tham gia giới thiệu một số sản phẩm HTX tiêu biểu (có thể ký kết Bản ghi nhớ ký gửi giới thiệu sản phẩm tại các Cửa hàng của Liên minh HTX các tỉnh). Mời CDI tham gia trưng bày giới thiệu một số sản phẩm đã được cấp giấy Chứng nhận Vietfarm.
- Ký kết hợp đồng (biên bản ghi nhớ) tiêu thụ sản phẩm giữa các HTX và các doanh nghiệp.

3- Công tác thi đua khen thưởng.

4- Tham quan mô hình 1 số HTX (vào chiều ngày 19/8/2019 mời: Liên minh HTX Hà Tĩnh, Đắk Lắk, CDI, Công ty The Green Way).  

III. THÀNH PHẦN.

+ Ban chấp hành mở rộng Liên minh HTX Đắk Nông. 
+ Thành phần mời: Đại diện một số sở, ngành của tỉnh, Ban tuyên giáo Tỉnh ủy, Liên minh HTX tỉnh Hà Tĩnh và Đắk Lắk, Viện phát triển kinh tế hợp tác (Liên minh HTX Việt Nam). Các công ty, đơn vị phối hợp tổ chức Hội thảo. Phóng viên báo, đài phát thanh truyền hình đưa tin.
- Tổng số khoảng 90 đại biểu.
IV. THỜI GIAN - ĐỊA ĐIỂM
1- Thời gian: Ngày 19/8/2019, khai mạc vào lúc 8 giờ.
2- Địa điểm: Tại Khách sạn Trường Giang, tổ 7, phường Nghĩa Trung, thị xã Gia Nghĩa, tỉnh Đắk Nông.

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN.
1. Liên minh HTX tỉnh: 

- Giao cho Phòng chính sách Tuyên truyền Phát triển HTX tham mưu xây dựng kịch bản, nội dung chương trình, hướng dẫn, đôn đốc các bài tham luận của Liên hiệp HTX Hợp lực Đắk Nông, Liên hiệp HTX hữu cơ Việt Nam, HTX nông nghiệp Công bằng Thuận An, hoàn thành tham luận trước ngày 15/8/2019.
- Giao cho Văn phòng phát hành Giấy mời; đôn đốc gửi bài tham luận, in đóng thành tập để gửi cho các Đại biểu, tiếp nhận kinh phí xã hội hóa, công tác lễ tân, hội trường, maket, âm thanh, ăn, nghỉ cho Đaị biểu trước và sau Hội thảo. Liên hệ với Liên minh HTX các tỉnh, các công ty, đơn vị tham gia Hội thảo để hướng dẫn, đón tiếp chu đáo. Đôn đốc các Đại biểu Liên minh Hợp tác xã mở rộng đến dự Hội thảo đầy đủ, đúng giờ. Hoàn thành trước ngày 15/8/2019.
- Giao cho Cửa hàng Trưng bày giới thiệu và bán sản phẩm của Liên minh HTX tỉnh chuẩn bị hàng hóa của các HTX, phối hợp với Văn phòng chuẩn bị hội trường, bàn ghế, kệ để trưng bày sản phẩm. Hoàn thành việc liên hệ và tổng hợp các sản phẩm của các hợp tác xã tham gia trưng bày tại Hội thảo trước ngày 15/8/2019.
2. Hợp tác xã:

Cử đúng thành phần tham dự Hội nghị, hội thảo, điện thoại gặp đ/c Nguyễn Văn Tiến: 0937.168658; phối hợp với Cửa hàng DCA của Liên minh HTX trong việc dán tem truy xuất nguồn gốc sản phẩm. Hàng hóa gửi về Cửa hàng DCA vào chiều ngày 18/8/2019, điện thoại đ/c Trần Xuân Bắc Phó Cửa hàng trưởng: 0901.911479.
Trên đây là Kế hoạch Hội thảo, Hội nghị BCH mở rộng Liên minh HTX tỉnh. Yêu cầu các phòng chức năng, Văn phòng, Cửa hàng DCA, các HTX căn cứ vào nội dung của Kế hoạch phối hợp tổ chức thực hiện./.

	Nơi nhận:
-BCH mở rộng LM HTX tỉnh;
-Liên minh HTX Việt Nam (b/c);

-Đ/c Trần Xuân Hải Phó CT UBND tỉnh (b/c);
-Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy (b/c);
-Liên minh HTX các tỉnh: Hà Tĩnh, Đắk Lắk;
-Trung tâm Phát triển và Hội nhập CDI;

-Công ty PA.VINA;

-Công ty Cổ phần Đại Thành;
-Công ty Hương gia vị Sơn Hà;
-Viện phát triển kinh tế hợp tác (LM HTX VN)
-Viện Công nghệ sinh học Miền Nam;
-Chi cục phát triển Nông nghiệp;
-Báo Đắk Nông (mời đưa tin);

-Đài Phát thanh truyền hình Đắk Nông (mời đưa tin); 
-Lưu: VT, Phòng CSTT, PT HTX,CDA  (100b).
	TM. LIÊN MINH HTX TỈNH

  CHỦ TỊCH

Đã ký
                         Trần Văn Đức
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