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LIÊN MINH HTX

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 


	Số: 362 /LMHTX-CSTT
V/v triển khai các quy định của Nhà nước hỗ trợ cho các HTX, LHHTX, tổ hợp tác và thành viên gặp khó khăn do đại dịch Covid - 19
	Đắk Nông, ngày 17 tháng 8 năm 2021


Kính gửi: Các Hợp tác xã trên địa bàn tỉnh Đắk Nông

Thực hiện Công văn số 478/LMHTXVN-KTr ngày 23 tháng 7 năm 2021 của Liên minh HTX Việt Nam về quy định của Nhà nước hỗ trợ cho các HTX, LHHTX, tổ hợp tác và thành viên gặp khó khăn do đại dịch Covid - 19. Liên minh HTX tỉnh đề nghị các phòng, ban Liên minh HTX tỉnh, các HTX, Liên hiệp HTX triển khai một số nội dung như sau:
1. Yêu cầu các HTX, Liên hiệp HTX, tổ hợp tác và thành viên nghiên cứu những chính sách hỗ trợ của Nhà nước được tổng hợp tại Phụ lục kèm theo Công văn 478/LMHTXVN-KTr để tiếp cận và thụ hưởng các chính sách hỗ trợ.

Trong quá trình triển khai thực hiện có khó khăn, vướng mắc liên hệ Đ/c: Trần Xuân Bắc – Phó phòng Chính sách truyên truyền – Phát triển HTX, Đt: 0901911479 để được hướng dẫn.
2. Giao Phòng Chính sách tuyên truyền – Phát triển HTX:

Tuyên truyền, thông tin về các nội dung các chính sách hỗ trợ của Nhà nước cho các HTX, LHHTX, tổ hợp tác và thành viên gặp khó khăn do đại dịch Covid – 19 trên các phương tiện Website, Zalo, bản tin…

Triển khai, hướng dẫn, thường xuyên nắm bắt tình hình khó khăn, vướng mắc các HTX, Liên hiệp HTX, tổ hợp tác và thành viên trong quá trình tiếp cận và làm thủ tục thụ hưởng chính sách để phối hợp với các Sở, ngành, đơn vị liên quan tham mưu xử lý. 
Liên minh HTX tỉnh đề nghị Phòng Chính sách tuyên truyền - Phát triển HTX, các HTX, Liên hiệp HTX, tổ hợp tác và thành viên tổ chức triển khai thực hiện.
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